

## **Piatok: verím, aby som videl**

Komentár evanjelia z piatku 1. týždňa v adventnom období.

„Tu sa dotkol ich očí a povedal: Nech sa vám stane, ako ste uverili. A oči sa im otvorili.“

Niekedy Boh chce, aby sme ho nasledovali v tme. Je to hodina dôvery, stíšenia sa, aby sme pozornejšie počúvali Krista, ktorý prechádza popri nás.

### **Evanjelium (Mt 9, 27-31)**

Keď Ježiš odchádzal, išli za ním dvaja slepci a kričali:

„Syn Dávidov, zmiluj sa nad nami!“

Keď potom vošiel do domu, slepci prišli k nemu. Ježiš sa ich opýtal:

„Veríte, že to môžem urobiť?“

Oni mu odpovedali:

„Áno, Pane.“

Tu sa dotkol ich očí a povedal:

„Nech sa vám stane, ako ste uverili.“

A oči sa im otvorili. Ježiš im pohrozil:

„Ale nech sa to nik nedozvie!“

No oni šli a rozprávali o ňom po celom kraji.

.....

## **Komentár**

Medzi zázrakmi, ktoré Pán vo svojom verejnom živote robil najčastejšie, je jeden, ktorý mal obzvlášť rád:

navracanie zraku slepým. Zrak je zmysel, ktorý sa dnes považuje za najdôležitejší, možno preto, že máme predstavu, akoby poznanie prechádzalo najmä cez oči, niekedy dokonca aj vo viere: „človek musí vidieť, aby uveril“.

V dnešnom evanjeliu nás Ježiš učí pravý opak: „treba veriť, aby človek videl“. Keď odchádza z Jairovho domu, kde vzkriesil dvanásťročnú dcéru, prichádzajú k nemu dvaja slepci a začínajú Ho prosiť, aby sa nad nimi zmiloval. Zdá sa, že Pán im nevenuje pozornosť a oni Ho nasledujú až do domu, kde býval. Tak ako pri iných príležitostiach, aj teraz Ježiš nechá tých, ktorí chcú byť uzdravení, aby trvali na svojej prosbe. V prípade dvoch slepcov to má tú nevýhodu, že keď nevidia na cestu, ťažko by mohli ísť po stopách Ježiša a jeho učeníkov.

Niekedy Boh chce, aby sme Ho nasledovali v tme, keď sa nám niekedy v živote zdá, že naša viera slabne alebo naša túžba byť verní jeho vôli ochabuje. Je to hodina dôvery, stíšenia sa, aby sme pozornejšie počúvali Krista, ktorý prechádza popri nás.

Keď Majster dorazí do cieľa, nechá sa dobehnúť dvoma slepcami a položí im otázku, ktorá sa zdá byť takmer potvrdením: „Veríte, že to môžem urobiť? Viem, že máte vieru, dokázali ste mi to tým, že ste ma sem nasledovali, ale potrebujem to počuť z vašich úst“. „Áno, Pane“, veríme, že môžeš urobiť všetko. A „otvorili sa im oči“, mohli vidieť svoj život v Božom svetle.

Ježiš trvá na tom, aby to nikomu nepovedali, aby to celé generácie kresťanov, ako si ty a ja, mohli zažiť vo svojom živote.

Giovanni Vassallo // Francisco  
Moreno - Unsplash

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
sk-sk/gospel/viernes-advent-1/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/viernes-advent-1/)  
(26.03.2025)